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     Αθήνα 30 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τους Υπουργούς 

Υγείας 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ: «Η παιδίατρος που μετακινήθηκε στη Σάμο καταγγέλλει εξοντωτικές συνθήκες 

εργασίας» 

 

Έντονες αντιδράσεις έχει προκαλέσει ένα βίντεο που ανέβασε στα κοινωνικά δίκτυα η 

ειδικευόμενη παιδίατρος στη Σάμο, η οποία την παρούσα περίοδο υπηρετεί το αγροτικό της (το 

οποίο είναι απαραίτητο προκειμένου να αναγνωριστεί η ειδικότητα της την οποία έχει 

ολοκληρώσει) στο οποίο με λυγμούς περιγράφει την πίεση που βιώνουν οι γιατροί από τις 

συνεχείς εφημερίες.  Στο βίντεο, η νεαρή ιατρός, με κλάματα, ανέφερε ότι είναι σε εφημερία 

επί πέντε ημέρες, χωρίς να έχει χρόνο για τη στοιχειώδη ξεκούραση και τροφή (πράγμα πολύ 

κρίσιμο εν προκειμένω). Όπως ανέφερε συγκεκριμένα, «Είναι Σάββατο, εφημερεύω από την 

Τρίτη. Δεν ξέρω πού αλλού συμβαίνει αυτό εκτός από την Ελλάδα. Έφυγα το πρωί από το 

νοσοκομείο, 8 η ώρα τρέχω να πάω στο δωμάτιο που είναι 15 λεπτά μακριά για να φάω, να κάνω 

μπάνιο και να αλλάξω ρούχα. Δεν πρόλαβα, με πήραν τηλέφωνο ότι ήρθε ένα παιδάκι. Τι να πω, 

δεν μπορώ να έρθω; Όταν μετακινούν τους γιατρούς, επειδή έχουν ελλείψεις τα υπόλοιπα 

νοσοκομεία, τους βάζουν και εφημερεύουν κάθε μέρα». Σημειώνεται ότι η εν λόγω ιατρός πάσχει 

από σοβαρό νόσημα και εξαιτίας αυτού επιτρέπεται να εφημερεύει για μικρό αριθμό ημερών 

ανά μήνα.  

Ο υπουργός Υγείας απάντησε με δική του ανάρτηση στα κοινωνικά δίκτυα και ανέφερε ότι 

«σε πέντε ημέρες είδε 19 παιδιά, έκανε 4 εισαγωγές και κανένα έκτακτο, είχε τη δυνατότητα να 

μείνει σε διαμέρισμα δωρεάν και πληρώθηκε κανονικά για το διάστημα που εργάστηκε εκεί». 

Παρουσίασε με την γνωστή του στρεψοδικία τις συνθήκες γαλέρας μιας συνεχούς 5νθήμερης 

υποχρεωτικής εφημέρευσης ως εθελούσιες και πληρωμένες «διακοπές», όπου για να σπάει η 

ανία της η εν λόγω ιατρός, που και που έκανε και την παιδίατρο. 

Η ανάρτηση του Υπουργού προκάλεσε τη σφοδρή αντίδραση των εκπροσώπων των 

νοσοκομειακών γιατρών (ΟΕΝΓΕ), οι οποίοι υποστηρίζουν ακριβώς ο αντίθετο, αλλά και 

όποιου  διατηρεί στοιχειώδη ανθρώπινα αντανακλαστικά. Ότι δηλαδή η ασθενής-ιατρός έκανε 

συνεχόμενες εφημερίες (5 συνεχόμενες ημέρες), κάτι που θεωρείται 

εξοντωτικό ακόμη και για υγιείς ανθρώπους και προφανώς παράνομο.  

Αναφέρουν επίσης ότι το εν λόγω περιστατικό δεν είναι ένα μεμονωμένο περιστατικό αλλά το 

αποτέλεσμα της υποστελέχωσης των νοσοκομείων και των συνεχών αναγκαστικών 

μετακινήσεων ιατρών από μεγάλα νοσοκομεία προς την περιφέρεια για την κάλυψη των κενών. 

https://www.star.gr/tag/paidiatros
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Όπως αναφέρει η ΟΕΝΓΕ «η τεράστια υποστελέχωση οδηγεί σε εξαντλητικά ωράρια, 

υπερεφημέρευση και συνθήκες που εξουθενώνουν ψυχικά, πνευματικά και σωματικά τόσο τους 

γιατρούς -ιδιαίτερα τους νέους- με σοβαρές συνέπειες τόσο και για τους ίδιους όσο και για τους 

ασθενείς». 

Επισημαίνεται επίσης από την Ομοσπονδία ότι και το 2024, η μοναδική παιδίατρος στη Σάμο 

υπέστη εγκεφαλικό εν μέσω πολύ έντονης εργασιακής πίεσης (23 συνεχείς ημέρες εφημερίας) 

σε υποστελεχωμένο νοσοκομείο, με το γεγονός να έχει πυροδοτήσει καταγγελίες για 

κατάρρευση του συστήματος που οδήγησε –μέσα σε αυτό το κλίμα– στην παραίτηση τότε της 

διοικήτριας. 

Επιπλέον, σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό  Οργανισμό για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία, 

στον τομέα της Υγείας καταγράφονται τα υψηλότερα ποσοστά εργασιακής πίεσης και 

επαγγελματικής εξουθένωσης (burn out). Η Επιθεώρηση Εργασίας σύμφωνα με το νομικό της 

πλαίσιο πρέπει να ελέγχει και τον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα αναφορικά με τους 

επικίνδυνους και ανθυγιεινούς παράγοντες στην εργασία. 

Κατόπιν των παραπάνω, ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 

1. Πόσο πληρώνεται κανονικά στο ΕΣΥ η εν λόγω παιδίατρος (ειδικευόμενη) και ποια 

εξαιρετική αμοιβή της προσέφερε ο κ. Υπουργός για την συνεχόμενη 5νθήμερη 

εργασία; 

2. Είναι αλήθεια ότι παρά την βαρύτατη πάθηση της η ιατρός εξαναγκάστηκε να πάει στην 

Σάμο βάσει «εντέλλεσθε»; Ποιοι το υπέγραψαν από την ΙΕΡΑΡΧΙΑ και ποιοι στο 

ΑΤΤΙΚΟΝ το ανέχθηκαν αν και γνώριζαν (διοικητής, διευθυντής ιατρικής υπηρεσίας, 

τομεάρχης, διευθυντής κλινικής); 

3. Είναι αλήθεια ότι κατά την επιστροφή της η ιατρός χρειάστηκε νοσηλεία λόγω 

ηλεκτρολυτικών διαταραχών και διαταραχής οξεοβασικής ισορροπίας, που οφειλόταν 

στην πρωτοφανή ταλαιπωρία και στο υποκείμενο νόσημα από το οποίο πάσχει; Ποια η 

προστασία των εργαζόμενων με ειδικές ανάγκες στο κράτος  Μητσοτάκη-Γεωργιάδη; 

4. Είναι η πολλαπλή φορά που επισημαίνεται εμπλοκή του διοικητή της Β ΥΠΕ κ Ροϊλού  

σε αντεργατικές συμπεριφορές και εκβιαστικές πιέσεις προς εργαζόμενους του ΕΣΥ 

εντελώς έκνομες και πέραν κάθε έννοιας ευρωπαϊκού κεκτημένου. Σκοπεύει επιτέλους 

το Υπουργείο Εργασίας κι η Επιθεώρηση Εργασίας να ελέγξουν τον διοικητή του 

νοσοκομείου της Σάμου, τον ανάλγητο εργοδότη Ροϊλό και τον κ. Γεωργιάδη που τον 

καλύπτει ή χαίρουν  και αυτοί κάποιας ασυλίας  μέχρις ότου να υπάρξει νεκρός/οι από 

την πρακτική τους; 

5. Είναι αλήθεια ότι την ιατρό που με ιταμό τρόπο απείλησε ο κ. Γεωργιάδης προκειμένου 

να σιωπήσει, στο πρόσφατο παρελθόν την είχε επικαλεστεί ως πρότυπο ιατρικής 

προσφοράς όταν κατά την προσφιλή του συνήθεια ανέσυρε ευχαριστήριο ασθενών του 

ΑΤΤΙΚΟΝ προς τους ιατρούς το οποίο εμφάνισε ως συγχαίρων τον ίδιο; Από τα 

υποκλαπέντα συγχαρητήρια στις απειλές όχι μόνο της φυσικής αλλά και ηθικής 

εξόντωσης, ένας Γεωργιάδης δρόμος; 

6. Φιλοκυβερνητικά ΜΜΕ, ενώσεις ατόμων με αναπηρία, ιατρικός συνδικαλισμός (ΙΣΑ - 

Πατούλης) καθώς κι η εμπλεκόμενη Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ έλαμψαν δια της 
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απουσίας τους σε αυτή την πρωτοφανή ιστορία απανθρωπιάς. Έχει άραγε κάποια 

ανάμιξη σε αυτό ο κ Υπουργός; 

7. Οι πολίτες της Σάμου είναι ενήμεροι για τις συνθήκες εφημέρευσης από όσους τους 

λένε ότι υπάρχει εφημερεύουσα παιδιατρική κλινική ή θα μάθουν την αλήθεια όταν θα 

συμβεί το κακό στα παιδιά τους; 

8. Οι συνθήκες εργασίας των ιατρών και του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού εν γένει 

ελέγχονται από την Επιθεώρηση Εργασίας δεδομένου ότι στο ελεγκτικό πεδίο της 

Επιθεώρησης Εργασίας, βάσει νόμου, εντάσσεται και ο δημόσιος τομέας, στον οποίον 

ανήκουν και τα δημόσια νοσοκομεία; 

9. Πόσοι έλεγχοι πραγματοποιήθηκαν από την Επιθεώρηση Εργασίας από την αρχή του 

έτους στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας και ποια τα αποτελέσματα τους; 

10. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε μαζικές προσλήψεις ειδικευμένων γιατρών 

με ταχείες διαδικασίες, ώστε να μπορέσουν τα νοσοκομεία σε όλη τη χώρα να 

λειτουργούν με ασφάλεια για τους ασθενείς και τους υγειονομικούς; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 




